
　反射テスト　三角形　面積　三辺の長さから求める　01

1. 　次の △ABC の面積を求めよ.（ S 級 2分 15秒, A級 3分 40秒, B 級 6分, C 級 8分 ）　

（1）　 AB = 15, BC = 14, CA = 13 .

（2）　 AB = 16, BC = 12, CA = 8 .

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の △ABC の面積を求めよ.（ S 級 2分 15秒, A級 3分 40秒, B 級 6分, C 級 8分 ）　

（1）　 AB = 9, BC = 10, CA = 11 .

（2）　 AB = 18, BC = 9, CA = 21 .

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　三角形　面積　三辺の長さから求める　01　解答解説
1. 　次の △ABC の面積を求めよ.（ S 級 2分 15秒, A級 3分 40秒, B 級 6分, C 級 8分 ）　

（1）　 AB = 15, BC = 14, CA = 13 .
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点 Aから直線 BCに垂線を下ろし, その足を Hとする. BH = x, AH = h とする.

△ABHに三平方の定理を適用 ⇒ x2 + h2 = 152 … 1⃝
△ACHに三平方の定理を用 ⇒ (14− x)2 + h2 = 132 … 2⃝
1⃝− 2⃝ より, 　 28x− 196 = 225− 169　⇔　 x = 9

1⃝ に代入して　 92 + h2 = 152　⇔　 h = ±12

hは長さだから h > 0 より　 h = 12

△ABC = BC×AH
2

= 14× 12
2

= 84

（2）　 AB = 16, BC = 12, CA = 8 .

点 Aから直線 BCに垂線を下ろし, その足を Hとする. CH = x, AH = h とする.
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△ABHに三平方の定理を適用 ⇒ h2 + (x+ 12)2 = 162 … 1⃝
△ACHに三平方の定理を適用 ⇒ h2 + x2 = 82 … 2⃝
1⃝− 2⃝より, 24x+ 144 = 256− 64　⇔　 x = 2

2⃝に代入して, h2 + 22 = 82　⇔　 h = ±2
√
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hは長さだから h > 0 より　 h = 2
√
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△ABC = BC×AH
2

=
12× 2

√
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√
15

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の △ABC の面積を求めよ.（ S 級 2分 15秒, A級 3分 40秒, B 級 6分, C 級 8分 ）　

（1）　 AB = 9, BC = 10, CA = 11 .
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点 Aから直線 BCに垂線を下ろし, その足を Hとする. BH = x, AH = h とする.

△ABHに三平方の定理を適用 ⇒ x2 + h2 = 92 … 1⃝
△ACHに三平方の定理を適用 ⇒ (10− x)2 + h2 = 112 … 2⃝
1⃝− 2⃝ より, 　 20x− 100 = 81− 121　⇔　 x = 3

1⃝ に代入して　 32 + h2 = 92　⇔　 h = ±6
√
2

hは長さだから h > 0 より　 h = 6
√
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△ABC = BC×AH
2

=
10× 6

√
2

2
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（2）　 AB = 18, BC = 9, CA = 21 .

点 Aから直線 BCに垂線を下ろし, その足を Hとする. BH = x, AH = h とする.
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△ACHに三平方の定理を適用 ⇒ h2 + (x+ 9)2 = 212 … 1⃝
△ABHに三平方の定理を適用 ⇒ h2 + x2 = 182 … 2⃝
1⃝− 2⃝より, 18x+ 81 = 441− 324　⇔　 x = 2

2⃝に代入して, h2 + 22 = 182　⇔　 h = ±8
√
5

hは長さだから h > 0 より　 h = 8
√
5

△ABC = BC×AH
2

=
9× 8

√
5

2
= 36

√
5

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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